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Активные методы в работе психолога ориентированные на вмешательство в развитие группы или личности с целью оказать планируемое воздействие, вызвать определенные изменения реализуются прежде всего в развивающих и коррекционных программах для работы с детьми разного возраста.
В работе с подростками наиболее эффективной является групповая форма проведения развивающих программ. Важность групповых форм работы не исключает возможности, а во многих случаях необходимости, проведения индивидуальной работы с отдельными учащимися.
Термин тренинг, используется для обозначения широкого круга методик. Единой классификации тренингов не существует. Выделяют тренинги, направленные на развитие навыков саморегуляции, коммуникативные тренинги, тренинговые подходы, стимулирующие личностный рост, обучающие тренинги.
Цели тренинговой работы могут быть весьма разнообразными, что связано с обилием подходов к пониманию тренинга. 

- исследование психологических проблем участников группы и оказание помощи в их решении;

· улучшение субъективного самочувствия и укрепление психического здоровья;

· изучение психологических закономерностей, механизмов и эффективных способов межличностного взаимодействия для создания основы более эффективного и гармоничного общения с людьми;

· развитие самосознания и самоисследование участников для коррекции или предупреждения эмоциональных нарушений на основе внутренних и поведенческих изменений;

· содействие процессу личностного развития, реализации творческого потенциала, достижению оптимального уровня жизнедеятельности и ощущения счастья и успеха.

Вопрос о том, нужны ли вообще практической психологии тренинговые группы, связан с уяснением тех достоинств, которые имеет групповая форма по сравнению с индивидуальной. 

Преимущества психокоррекционной и психотерапевтической работы в группах
- групповой опыт противодействует отчуждению, помогает решению межличностных проблем; человек избегает непродуктивного замыкания в самом себе со своими трудностями, обнаруживает, что его проблемы не уникальны, что и другие переживают сходные чувства, 
- группа отражает общество в миниатюре, делает очевидными такие скрытые факторы, как давление партнеров, социальное влияние и конформизм; 
- возможность получения обратной связи  и поддержки от людей со сходными проблемами; 

- в группе человек может обучаться новым умениям, экспериментировать с различными стилями отношений среди равных партнеров,
- в группе участники могут идентифицировать себя с другими, "сыграть" роль другого человека для лучшего понимания его и себя и для знакомства с новыми эффективными способами поведения, применяемыми кем-то; 
- взаимодействие в группе создает напряжение, которое помогает прояснить психологические проблемы каждого; 
- группа облегчает процессы самораскрытия, самоисследования и самопознания; 
Тренинговые группы также вырабатывают свои собственные нормы -принципы, причем в каждой конкретной группе они могут быть специфичны. Ведущий должен осознавать необходимость норм для эффективного развития группы и способствовать выработке и принятию участниками таких норм, которые соответствовали бы целям группы. 

Основные принципы работы в группе
"Здесь и теперь" - этот принцип ориентирует участников тренинга на то, чтобы предметом их анализа были чувства и мысли, появляющиеся в данный момент.

«Искренность и открытость» - самое главное в группе - не лицемерить и не лгать. Чем более откровенными будут рассказы о том, что действительно волнует и интересует, чем более искренним будет предъявление чувств, тем более успешной будет работа группы в целом. 
«Принцип Я». Основное внимание участников должно быть сосредоточено на процессах самопознания, на самоанализе и рефлексии 
«Активность». Предполагает активное участие всех в происходящем на тренинге. В группе отсутствует возможность пассивно "отсидеться". 

«Конфиденциальность». Все, о чем говорится в группе относительно участников, должно оставаться внутри группы - условие создания атмосферы пси​хологической безопасности и самораскрытия. 

Приглашая подростков на психологические занятия, где основными действующими лицами выступают их собственные «Я», мы  ставим их в ситуацию личностного риска. В принципе, это хорошо, так как появляется надежда на то, что такие занятия могут стать толчком, стимулятором саморазвития и, может быть, помогут конкретному участнику найти и осознать оптимальные способы саморазвития.
В процессе работы группа помогает каждому участнику что-то мыслить без осуждения его чувства, дает возможность подростку увидеть в себе даже самое плохое чувство, признать это чувство своим, принадлежащим его «Я». 
Т.о. тренинговая работа является наиболее эффективной формой работы с подростками, т.к. включает такие упражнения и техники, которые вызывают живой интерес и позитивные эмоции, мотивирующие участников на искреннее выражение своих чувств, эмоций и мыслей в ходе занятий и за пределами группы.
О переходном возрасте обычно говорят как о периоде повышенной эмоциональности,  что  проявляется  в  легкой  возбудимости,   страстности,
частой смене настроений и т.п. Этот период характеризуется специфическими аффектами и влечениями.
Некоторые особенности эмоциональных реакций переходного возраста коренятся в гормональных и физиологических процессах. Физиологи объясняют подростковую психическую неуравновешенность и характерные для нее резкие смены настроения стремлением «выйти за рамки», что бы то утвердить свою независимость, самостоятельность.
Ко всем этим психологическим трудностям, которые испытывают подростки во всем мире, в нашей стране добавляются трудности, обусловленные непростой социально-культурной ситуацией развития детей. 
Оказание помощи подросткам в стабилизации их эмоционального состояния является актуальной задачей на сегодняшний день. Но существует недостаточно методов, решающих данную проблему в интересной для подростков форме. Тренинг положительных эмоций - эта форма работы  включает такие упражнения и техники, которые вызывают живой интерес и позитивные эмоции, мотивирующие участников на искреннее выражение своих чувств, эмоций и мыслей в ходе занятий и за пределами группы.

Экспериментальные исследования влияния тренинга положительных эмоций на личностные характеристики старшего подростка
Исследование проводилось в МОУ СОШ №63. В исследовании приняли участие учащиеся 16-17 лет, 20 мальчиков и 20 девочек.

В эксперименте принимало участие две группы: контрольная и экспериментальная.
Первичное и вторичное тестирование в обеих группах проводилось в одно время по одним и тем же методикам до и после проведения тренинговой работы. Но тренинговая работа в контрольной группой не проводилась.
Тренинговые мероприятия включали в себя 5 занятий, которые проводились с периодичностью 2 раза в неделю. Продолжительность одного занятия 2 часа.
Для проведения исследования личностных особенностей были подобраны следующие методики:
1. Методика диагностики показателей и форм агрессии А. Басса и А. Дарки. Адаптация А. К. Осницкого.
Опросник состоит из 8 субшкал:
1. физическая агрессия,
2. вербальная агрессия,
3. косвенная агрессия,
4. негативизм,
5. раздражение,
6. подозрительность,
7. обида,
8. аутоагрессия, или чувство вины.
2. Методика диагностики  уровня  школьной  тревожности  Филипса.
Филлипсом были выделены 8 факторов тревожности:
1. общая тревожность в школе,
2. переживания социального стресса,
3. фрустрация потребности в достижении успеха, 
4. страх самовыражения,
5. страх ситуации проверки знаний, 
6. страх несоответствовать ожиданиям окружающих,
7. низкая физиологическая сопротивляемость стрессу,
8. проблемы и страхи в отношениях с учителями. 
Результаты первичной диагностики:

По результатам первичной диагностики можно сделать вывод, что данные практически по всем показателям в обеих группах сходны. 
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Содержание тренинга положительных эмоций и особенностей его проведения
Разработанная нами программа для работы со старшими подростками: «Тренинг положительных эмоций» направлена на развитее эмоциональной сферы старших подростков через личные достижения и эмоциональное насыщение содержания самих занятий, представленных в форме юмористических заданий.
Задачами этого тренинга являются: снижение уровня агрессивности, тревожности; развитие стрессоустойчивости; повышение уверенности в себе; развитие чувствствительности, ощущений, восприятия; обучение выражению своих эмоций; стимулирование творческого потенциала; формирование самоорганизации.
Тренинг состоит из пяти занятий.
В ходе первого занятия осуществляется знакомство, сплочение участников друг с другом и формируется атмосфера доверия. Задачами этого занятия являются знакомство с причинами и последствиями эмоции радости и смеха, развитие рефлексии, повышение настроения и активности участников.
Второе занятие направлено на знакомство участников тренинга с самими собой (личностными особенностями) и друг с другом, на повышение интереса и проявление творческих способностей.
Третье занятие способствует дальнейшему обучению рефлексии чувств и проявлению творческого потенциала, а так же позитивному самовыражению, которое обеспечивает более легкое сотрудничество в группе.
На четвертом занятии актуализируются потребности и желания участников тренинга, которые могут реализовываться с помощью психологических техник, и таким образом способствуют снятию эмоциональной и физической напряженности и формированию уверенности в собственных силах.
Пятое занятие укрепляет доверие к окружающим через формирование уверенности в себе, формирует навыки восстановления сил, улучшает настроение и стимулирует к позитивному мышлению в любой ситуации.
Тренинг проводился с периодичностью 2 раза в неделю, продолжительностью одного занятия 2 часа, количеством участников 20 человек.

Результаты вторичной диагностики
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Анализируя данные вторичной диагностики, мы видим изменение показателей в экспериментальной группе по обеим методикам в лучшую сторону. Это дает нам право говорить о том, что тренинг положительных эмоций способствует стабилизации эмоциональной сферы подростков.

Настоящая   программа   предназначена   для   работы   психологов с подростками и  имеет своей  целью  помочь старшеклассникам
лучше   узнать   себя,   свои   сильные   стороны,   развить   у   них   чувство
собственного достоинства, научить их преодолевать неуверенность, страх,
повышенное волнение в различных ситуациях, наиболее успешно и полно
реализовывать себя в поведении и деятельности.
Это необходимо для того, чтобы обеспечить подростка средствами, позволяющими ему более эффективно действовать в повседневной жизни, решать встающие перед ним каждодневные задачи. Указанный возрастной период является очень благоприятным временем для подобной работы.
Значение тренинга, как особого явления в мире психотерапии, психокоррекции и прикладной психологии постоянно возрастает, поскольку эффективность тренингов различных направлений по сравнению с другими подходами обучения и совершенствования навыков уже доказана практикой.
