Секция « Из опыта работы по поддержке и сопровождению одаренных детей».

Краеведческая работа с учащимися.

Фрагмент литературной гостиной: «Люблю тебя, моя Самара!»





Учитель русского языка и литературы МБОУ
 СОШ № 63 Мосолова В.П. 
Душой и памятью Земли любимой





Глубь недр пойму, истоки углублю.





И с гордостью скажу родному краю:





Люблю и знаю. Знаю и люблю.





И тем полней люблю, чем глубже знаю!








Ю. Ефремов

Исходя из Постановления  Правительства  РФ «О реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»,                             из Программы развития образования Самарской области на 2011-2015 годы, я организовала систему работы с одаренными детьми по литературному краеведению в средней школе. Один из ключевых пунктов этой инициативы посвящен поддержке одаренных детей.
Общая одаренность — интегральный уровень развития специальных способностей, который связан с их развитием. 

 Любому обществу нужны одаренные люди, и задача общества со​стоит в том, чтобы рассмотреть и развить способности всех его предста​вителей. К большому сожалению, далеко не каждый человек способен реализовать свои способности. Очень многое зависит и от семьи, и от школы.

Задача семьи состоит в том, чтобы вовремя увидеть, разглядеть спо​собности ребенка. Задача школы — поддержать ребенка и развить его способности, подготовить почву для того, чтобы эти способности были реализованы.

 Жажда открытия, стремление проникнуть в самые сокровенные тай​ны бытия рождаются еще на школьной скамье. Поэтому так важно именно в школе выявить всех, кто интересуется различными областями краеведения. 

Важнейшей проблемой нашего общества является сохранение и развитие одарённости. Перед учителями стоит основная задача – способствовать творческому развитию каждой личности. Поэтому важно установить уровень способностей и их разнообразие у наших детей. Не менее важно уметь правильно осуществлять их развитие. У одарённых детей чётко проявляется потребность в исследовательской и поисковой активности. 
 В своей работе со школьниками я стараюсь не ограничиваться рамками предметов и обязанностями классного руководителя.

 Самара – город с большой и богатой историей. Много важных для всей страны событий здесь происходило. Многие интересные люди здесь жили и работали.

Наша школа расположена в самом центре исторической части города, в непосредственной близости от многих памятников.      Повседневная жизнь и заботы делают окружающее нас привычным и мы проходим мимо того, что достойно самого пристального нашего внимания.  Да и сама школа достойна внимания – ей более ста лет!

Наша целенаправленная работа по краеведению началась с поручения – подготовить материал для школьного музея. Мы с ребятами просматривали книги приказов  по школе за многие предыдущие годы. Сухие строчки делового характера рассказали нам о многом, стали настоящим открытием в первую очередь для нас самих. Много интересного и неожиданного материала мы с ребятами передали для организации музея школы, на их основе сделаны стенды. 

В ходе этой работы я обратила внимание на то, что ребятам стало интересно краеведение. Они с желанием стали принимать участие в краеведческих мероприятиях разного масштаба(причем, весьма успешно):

- участие в краеведческих олимпиадах;

- участие в городских конкурсах паспортов краеведческих объектов «Жемчужины Самары»;

- участие в конкурсе школьных и студенческих научных работ, посвященных дню парламентаризма и местного самоуправления.

         В этом плане весьма красноречивы наши успехи в этом направлении только за последнее время:

- Лапова Анастасия 2012 год - Диплом III степени в городском празднике, посвященном памяти павших на полях сражений во всех войнах. - Акишин Александр 2012 год -   Диплом за II место в городском конкурсе «Жемчужины Самары» за паспорта краеведческих объектов.

- Гришин Алексей  2012 год – Диплом за I место в городском конкурсе «Жемчужины Самары» за паспорта краеведческих объектов.

- Горбунова Анна в 2013 г.  стала дипломантом этого же городского конкурса «Жемчужины Самары» в номинации «Памятник монументального искусства».

- Лапова Анастасия 2013 год – Диплом II степени конкурса школьных и студенческих научных работ, посвященных дню парламентаризма и местного самоуправления – работа «Школа имени Учителя».

 - Лапова Анастасия 2013 год - Диплом II степени в городском Рождественском фестивале – конкурсе православной культуры и творчества детей и педагогов в номинации «Лучшее чтение произведений духовно – нравственной тематики».
Мои усилия так же были отмечены, мне в 2013г. вручили Диплом научного руководителя участника конкурса школьных и студенческих научных работ, посвященных дню парламентаризма и местного самоуправления.
Работа учащихся была по - настоящему   исследовательской, частично – поисковой и проблемной. Поисковое исследование заключалось в необходимости найти именно нужный материал из довольно обширных сведений. Исследование такого обширного и богатого материала предполагает разные формы работы:

1. классно-урочная (работа в парах, в малых группах), разноуровневые задания, творческие задания;

2. консультирование по возникшей проблеме;

3. кружки

4. дискуссия;

5. игры и т.д.

Очень важны предметные олимпиады, интеллектуальные марафоны, различные конкурсы и викторины, словесные игры и забавы, индивидуальные творческие задания.

Эти методы и формы дают возможность одарённым учащимся выбрать подходящие или формы и виды творческой деятельности, в том числе и на краеведческом материале.
Разнообразны формы и методы работы с одаренными детьми, в частности: индивидуальный подход в объяснении и проверке знаний, консультации, собеседования, предметные кружки, написание творческих рефератов, олимпиады, создание благоприятных условий для развития и обучения ребенка.  Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности.
Сейчас мы работаем над заочным путешествием от порога школы, которое мы назвали «Сердцебиение». Ребятам будет предложено «выйти» из школы и по – новому посмотреть и на до мелочей привычную улицу С. Разина, и на ставшую родной пл. Революции, и на ул. Куйбышева - главную, и на любимую Ленинградскую, и «повернуть» на ул. Фрунзе со сверкающим новым куполом Иверской колокольни, «увидеть» «новенький» особняк Курлиных и «зайти» за драмтеатр и из сквера Пушкина «посмотреть» на Струковский сад.  «По дороге» они не только смогут «по – новому» посмотреть на привычные места и уголки городского центра, но и узнать известные и несколько необычные факты из жизни  Иегудеила Хламиды - А.М. Горького, купца – чиновника-фотографа – технаря  - спортсмена – художника – путешественника – коллекционера и т.д и тп. -К.П. Головкина, советского графа - А.Н. Толстого, первого самарского литератора и библиофила И.А. Второва. И в этом ребята помогут себе сами – своими рассказами, фотографиями старой и новой Самары.

Литературная гостиная: «Люблю тебя, моя Самара!». 

Фрагмент №1:

«Самара подарила Горькому знакомства с благородными людьми. Здесь он стал участником жизни и деятельности организованного рабочего коллектива. Речь идет о типографских рабочих.

 Также именно в Самаре Горький  встретил свою любовь – Екатерину Павловну Волжину.

 
Здесь, в доме № 91 по Дворянской, была последняя квартира писателя (фото дома+ его).


Фрагмент №2:

«Продолжая свой путь, мы попадаем на следующую улицу. Когда – то здесь был глубокий овраг, заросший малиной и ежевикой, кусты и деревья были увиты хмелем, по дну его тек ручей. Даже волки водились тут. Но  Самара разрасталась и овраг был засыпан. На новой улице стали строить свои дома, лавки и магазины богатые люди. Они торговали богатым и дорогим «панским» товаром. Их стали называть «паны» и улицу назвали – «Панская». В этом доме на Панской, 34 (фото дома Головкина+ его) на первом этаже располагался писчебумажный магазин».

Краеведческий аспект в работе, во – первых, интересен и мне и ребятам; во – вторых – очень демократичен: можно работать и с одаренными детьми в том числе, и с теми, кто на индивидуальном обучении находится!  

Разнообразие форм краеведческой деятельности, их чередование снимают психологическую напряжённость и способствуют организации общения всех учеников «на равных».
Использование краеведческого материала (сведения о диалектах, быте, фольклор, топонимика и пр.) на уроках русского языка и литературы расширят кругозор учащихся, помогут им вдумчиво анализировать жизнь родного края.

Важным средством повышения уровня знаний подростков является литературное краеведение. Знание биографий и истоков творчества писателей, истории создания произведений поможет школьникам глубже понять российскую литературу.     

«Краеведение возбуждает интерес и воспитывает уважение к истокам нашим, к родной земле… Его воздействие велико и на разум наш, и на душу. В этом – то главный смысл слов Пушкина о любви к отеческим гробам и к родному пепелищу: в них краелюбие».








С.О. Шмидт

