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Развитие информационных и коммуникационных технологий привели к глубинным изменениям в нашем обществе, что коренным образом меняет не только формы организации учебного процесса в общеобразовательных и высших учебных заведениях, но требует пересмотра целевых ориентиров образования, содержания обучения, предметной системы.

Освоение и применение эффективных технологий и методов обучения, новых форм организации образовательного процесса, формирование новых отношений в школе - требование времени. Основная же задача современной школы -  развитие личности учащегося, создание условий для того, чтобы учащийся становился полноправным гражданином мирового информационного сообщества.
 Применение  Интернет-ресурсов в различных целях:

· Для индивидуальной работы с одаренными детьми на уроке.

Понятно, что темп усвоения материала одаренными детьми намного выше темпа учащихся среднего интеллектуального уровня. Поэтому для максимального использования времени урока одаренными учащимися я использую систему дополнительных заданий после усвоения основного материала урока. При этом осуществляется принцип индивидуализации обучения и самообразования за счет возможности неограниченное количество раз обращаться к справочной информации и к выполняемым заданиям. Учащиеся работают в своем темпе, используя задания из Интернета. Как правило, для них подбираются задания по изучаемой на уроке теме, но более сложного характера, или задания на повторение. Очень важно, чтобы эти задания были с самопроверкой. Наличие обратной связи позволяет не только выявлять ошибки при выполнении различных заданий и упражнений, но также предоставляет возможность учащемуся скорректировать неправильно решенные задания и сформировать навык правильного выполнения действия. 

· Для подготовки одаренных детей к олимпиадам, конкурсам, фестивалям.

В Интернете можно найти информацию по многим темам, которая постоянно обновляется. Здесь допустимым считаю отдать инициативу в поиске материала самим учащимся. Трудности они испытывают обычно не в поиске материала, а в отборе материала нужного содержания из всего найденного ,На этом этапе целесообразно помочь им в отборе материала и составлении плана работы. При подготовке учащихся к олимпиадам я использую сайты, на которых материал структурирован по темам.

· Система дополнительного образования (дистанционные олимпиады, дистанционные курсы) подразумевает активное использование ИКТ технологий в целях:

- извлечения необходимой информации

- тренировки с целью формирования и развития математической компетенции;
-участия в телекоммуникационных проектах и он-лайн тестах и олимпиадах.
· Самостоятельная работа

Работа по индивидуальному плану и составление индивидуальных программ обучения предполагают использование ряда учебных пособий,  современных информационных технологий, в рамках которых одаренный ребенок может получать адресную информационную поддержку в зависимости от своих потребностей
Технологии Web 2.0 позволяют решать следующие задачи обучения:
· Модернизировать классические формы преподавания естественнонаучных дисциплин на основе современных информационно-коммуникационных технологий.
· Разработать средства создания сложных специализированных научных и учебных материалов.

· Унифицировать форматы хранения этих материалов.

· Максимально упростить доступ пользователей к этим средствам и к подготовленным материалам.

· Облегчить для пользователя процесс освоения этих средств, уменьшив, тем самым, промежуток времени между моментами создания материала и его появления в открытом доступе.

· Обеспечить оперативную коммуникацию между их создателями и пользователями.

· Предоставить возможность адресной коммуникации между отдельной личностью и множеством потребителей информации.

 Процесс неформального обучения происходит «без отрыва от производства» — учащиеся сами определяют, каких знаний им не хватает, какая информация для этого необходима и где ее искать.

 
Оптимизировать учебный процесс опять же позволяет обращение к новым подходам и технологиям, опирающимся на инструментарий Web 2.0. Первым шагом может стать создание небольших по размеру учебных объектов-модулей, на изучение которых будет тратиться от одной до пяти минут вместо часа-полутора. За эти несколько минут может быть предоставлен хорошо организованный учебный контент, сфокусированный на одной проблеме, проиллюстрированный примерами, визуальными данными и анимацией. Из таких модулей может формироваться полная учебная программа, но ее составные компоненты должны быть доступны автономно и в результате контекстного поиска, так чтобыученики в любой момент могли обратиться к нужному контенту и из небольших блоков сформировать учебный трек, отвечающий их задачам. Блоги можно использовать как средство общения по поводу расписания, тем контрольных работ и домашних заданий. В своём блоге можно формулировать вопросы и задания для учащихся, а также давать ссылки на дополнительные материалы и ресурсы по теме. Для самих учеников блог на тему своей работы может стать способом привлечения учащихся и преподавателей к комментированию, критике и коррекции по ходу решения задач. В любом случае блог может стать хорошим дополнением к основному курсу как способ привлечения учеников и преподавателей к обсуждению сложных вопросов, включению в материал внешних источников информации и просто как средство организации процесса изучения курса.
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