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Современные экономические и социальные условия вызвали смену целей образования: "образование через всю жизнь" – система непрерывного образования, усиление вариативности  на всех ступенях обучения (индивидуальная образовательная траектория, предпрофильная подготовка учащихся, профильная старшая школа), стандартизация и информатизация образования. Все эти тенденции тесно связаны друг с другом, реализация одних является условием выполнения других.

В  "Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года" подчеркивается, что  общеобразовательная школа должна формировать "ключевые компетенции, определяющие современное качество содержания  образования".

Повышение  ответственности образовательного учреждения за качество образования требует глубокого анализа педагогической деятельности и образовательных результатов каждого педагога и в целом школы. Переориентация образовательного процесса в школе на компетентностный подход ставит ряд проблем, связанных с созданием и внедрением инновационных образовательных ресурсов, адекватных формированию ключевых компетенций.


Недостаточность образовательной телекоммуникационной среды проявляется в следующем: 
– видение необходимости работать в новых условиях и недостаточное умение пользоваться  соответствующими технологиями (в том числе дистанционными технологиями);

– отсутствие четких методических рекомендаций по использованию имеющихся электронных средств обучения;
– низкая степень информированности учителей о состоянии рынка электронных ресурсов;
– низкий уровень владения программными средами для создания собственных электронных средств обучения и адаптации имеющихся.
Существенно новые цели образования не могут быть достигнуты  с помощью традиционных способов педагогического взаимодействия учителей и учащихся. Достижение нового результата образования должно опираться на новые педагогические технологии. 

Дистанционные технологии – это один из эффективных инструментов реализации компетентностного подхода. Их  дидактические свойства: 
–  Максимальная индивидуализация учебного процесса. Возможность реализовать индивидуальные учебные планы в со​ответствии с потребностями учащихся.

– Ориентация на самообразование. Направленность на развитие самостоятельной актив​ной учебной деятельности и на повышение уровня ее эффективности.

– Гибкость организационной структуры обучения. Использование различных форм освоения образовательных прог​рамм, в  том числе пошаговое или модульное.

– Интенсификация. Темп и ритм освоения учебных курсов задается учащимся. 

–Разноуровневость. Учащиеся, в зависимости от их желания, могут изучать учебные предметы, как на базовом, так и на углубленном уровне.
–Возможность оперативного и объективного оценивания.
– Обеспечение психолого-педагогического сопровождения учебно​го процесса. 
Практически все школы города имеют доступ к сети Интернет, однако, на практике вопросы использования потенциала дистанционного обучения в качестве средства организации образовательного процесса решаются на недостаточном уровне. В большинстве случаев отдельная школа не обладает соответствующими кадровыми, материальными и образовательными ресурсами.  
В этих условиях остро встает вопрос о кооперации. Необходимо сетевое взаимодействие различных образовательных учреждений, объединение  образовательного потенциала.

Одним из проектов, позволяющих обеспечить целевую координацию сетевых коммуникаций, подбор и создание образовательных и кадровых ресурсов является инициативный центр дистанционных технологий. Это новая организационная структура, состоящая из членов рабочей группы (педагогов и учащихся) и руководителя с определенными правами и полномочиями. 

Образовательный ресурс: интерактивные мультимедийные базовые, профильные и элективные курсы, банки проектных заданий, базы данных, тренажеры и средства контроля (тесты), психологическое сопровождение образовательного процесса.

Кадровый ресурс: локальные координаторы, сетевые учителя, сетевые тьюторы.

Интеграция образовательных учреждений, их сетевое взаимодействие должно быть не только в объединении образовательных ресурсов, но и кооперации с учреждениями дополнительного, начального, среднего и высшего профессионального образования, что актуализирует осуществление преемственности школьного и вузовского образования.

Организационная модель формы сетевого взаимодействия
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Такое взаимодействие создает новые возможности для реализации проблемно-поисковой и проектной деятельности учащихся, проведения совместных компьютерных деловых игр, конкурсов, состязаний. В условиях интерактивного телекоммуникационного сотрудничества педагогов, учащихся различных ОУ естественным образом формируются социальные компетенции, определяющие дальнейшую успешность человека во всех сферах его жизнедеятельности. 

Фактически создается новая высокотехнологичная информационно – образовательная среда, позволяющая строить вариативные формы образовательных процессов учреждений – сетевых  партнеров, адекватные потребностям и возможностям  каждого.

Внедрение инициативного центра дистанционных технологий обеспечит: 
–построение обучения по индивидуальным учебным планам учащихся;
–развитие навыка самостоятельной активной и продуктивной учебной деятельности;
–устранение перегрузки учащихся за счет использования адаптированных обучающих электронных средств;

–формирование ключевых компетенций и социализацию в проектной деятельности на основе телекоммуникационных образовательных технологий. 

Использование дистанционных технологий окажет воздействие не только на качество результата образования, проявляющееся  в готовности выпускника школы к самостоятельной жизнедеятельности, но и на качество процесса, которое определяется изменениями в профессионально-педагогической деятельности учителя, а также качество всей системы, выражающееся в новом управлении образованием.











































































